

就中塞建交50周年 习近平同塞拉利昂总统互致贺电

新华社北京7月29日电 国家主席习近平7月29日同塞拉利昂总统比奥互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,中塞建交半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,两国在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解和支持,在经济和民生领域开展了富有成效的合作。面对新冠肺炎疫情的严峻挑战,中塞人民守望相助,并肩抗疫,展现了患难与共的兄弟情谊。

习近平强调,我高度重视中塞关系发展,愿同比奥总统一道努力,以两国建交50周年为契机,巩固友好互信,深化务实合作,推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展,造福两国和两国人民。

比奥在贺电中表示,塞中建交50年来,双方秉持相互尊重、彼此信任、平等相待和共同繁荣的原则,真诚友好、团结互助,在双边和国际层面开展了良好合作,取得丰硕成果。塞方期待同中方共同努力,进一步巩固两国传统友谊,深化双方各领域合作。

国家卫健委:取消社会抚养费 清理和废止相关处罚规定

新华社北京7月29日电 党中央、国务院近日决定实施三孩生育政策及配套支持措施,备受各界关注。为确保这一重大决策部署落地见效,29日,国家卫生健康委员会发布通知,提出多项重点任务和系列举措。

通知要求,及时提请省级人大或其常委会修订本省(区、市)人口与计划生育条例,重点对生育调节、奖励与社会保障、普惠托育服务、计划生育服务和法律责任等相关内容进行修订;取消社会抚养费,清理和废止相关处罚规定,将入户、入学、入职等与个人生育情况全面脱钩。

通知提出,启动实施母婴安全行动提升计划;加强妇女儿童健康服务能力建设,增加妇产、儿科优质医疗资源供给,实现省、市、县均有1个标准化的妇幼保健机构。

针对计划生育家庭,通知明确,对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策;鼓励各地探索设立独生子女父母护理假等制度;健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,动态调整特别扶助制度扶助标准;将特殊家庭老年人作为重点群体,优先安排入住公办养老机构,提供无偿或低收费托养服务。

最低生活保障审核确认办法“升级”——这些民生新亮点值得关注

据新华社北京7月29日电 如何更好地保障困难群众基本生活?行业协会商会乱收费“零容忍”如何实现?民政部日前召开第三季度例行新闻发布会,对这些民生新亮点予以解读。

最低生活保障审核确认办法“升级”,推动低保制度城乡统筹发展

最低生活保障是为保障困难群众基本生活作出的一项基础性制度,是社会救助体系中的核心制度安排。

记者从发布会了解到,截至2021年6月底,全国共有城乡低保对象43111万人,其中,城市低保对象7731万人,农村低保对象3538万人。全国城市低保平均标准达到了694元/人/月,农村低保标准达到了6150元/人/年,分别较上年同期增长64%、84%。2021年1至6月累计支出低保资金9158亿元。

结合近年来低保制度实施情况,民政部近日印发《最低生活保障审核确认办法》,为完善低保制度“保驾护航”。

据民政部社会救助司副司长张再刚介绍,办法的一个亮点是在审核确认流程上,对城市低保和农村低保不再进行区分,实行统一的服务管理。

“下一步,我们将按照相关要求,指导地方逐步减少低保工作的城乡差异,推动低保制度城乡统筹发展。”张再刚说。

值得一提的是,办法适度拓展了低保范围,明确低保边缘家庭中的重病、重残人员可以单独提出低保申请。

此外,在流程优化方面,办法明确有条件的地方可按程序将最低生活保障审核确认权限下放至乡镇人民政府(街道办事处),县级民政部门加强监督指导。办法还对低保整体办理时限作出规定,要求低保审核确认工作应当自受理之日起30个工作日内完成,特殊情况下,延长至45个工作日。

重拳出击整治行业协会商会乱收费,减轻企业负担

近年来,民政部持续加大清理规范行业协会商会收费工作力度,行业协会商会乱收费现象总体有所缓解。但是,由于行业协会商会整体生存能力不足、培育扶持力度不够等多种原因,再叠加乱收费行为本身的顽固性、复杂性和多发性特点,仍需持续整治。

民政部社会组织管理局副局长吕晓莉介

绍,今年下半年,民政部、国家发展改革委、市场监管总局对行业协会商会乱收费开展专项清理整治。

此次专项清理整治将重点围绕4个方面展开:一是整治包括强制或变相强制入会并收取会费情形的强制收费;二是整治包括对会费所包含的基本服务项目再重复收取费用等情形的重复收费;三是整治包括采取“收费返成”等方式吸收会员、收取会费等情形的违规收费;四是整治包括会费和一些强制性经营服务性收费项目的收费标准未按规定程序制定或修改等情形的不规范收费。

“我们希望通过这次清理整治行动,集中解决一批社会和企业特别关注和反映强烈的突出问题,进一步营造良好的市场发展环境。”吕晓莉说。

南京开展第3轮全员核酸检测



南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部7月28日晚间发布通告,南京正在分区、分时开展第3轮全员核酸检测工作,检测范围为全市范围内全部居民,含暂住人员。7月29日,市民在南京市玄武区新街口街道北门桥社区核酸检测点排队等待进行核酸检测取样。 新华社发

张家界市新增1例本地新冠肺炎确诊病例

北京增2例京外疫情关联病例,均为张家界返京人员 宁乡新增1例新冠病毒核酸阳性检测者

据新华社长沙7月29日电 记者29日从湖南省张家界市委市政府获悉,29日0至24时,湖南省张家界市新增1例本地新冠肺炎确诊病例。杨某某,女,38岁,现住张家界永定区官黎坪街道汪家寨村1组。7月29日,经张家界市人民医院核酸检测呈阳性,市级专家会诊为确诊病例(普通型)。

据悉,目前,杨某某已转运至张家界市人民医院东院隔离医学观察。张家界市相关部门已排查密切接触者10人,相关流调、排查等工作仍在进行中。

又讯 北京市疾病预防控制中心副主任庞星火在7月29日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第227场新闻发布会上通报,7月28日0时至7月29日12时,北京市新增2例京外疫情关联新冠肺炎确诊病例,均为湖南张家界返京人员。初步判断上述确诊病例密切接触者654人,已落实集中隔离医学观察措施。其他密接人员正在进一步核实中。

又讯 7月29日,湖南省宁乡市新冠肺炎疫情防控指挥部通报,宁乡市新增报告1例新冠病毒核酸阳性检测者,初步研判为四川省确诊病例的关联者。疫情发生后,宁乡市立即启动应急响应预案开展处置。

经初步核查,新冠病毒核酸阳性检测者罗某,男,12岁,7月24日随其父的朋友李某一家(含李某妻子黄某及两个孩子)从宁乡自驾前往常德市旅游,7月26日12点40分返回宁乡。7月24日在常德市,罗某曾与四川省成都市7月28日公布的3名确诊病例和常德市7月28日公布的1例无症状感染者同乘穿紫河三号游船穿紫河。7月26日至28日期间,罗某在宁乡市城郊街道馨宁新村、双江口镇五湖村发电站河岸边、城郊街道杨坚卫生室等区域活动。

7月28日下午,罗某在其父的朋友李某陪同下前往宁乡市人民医院就诊,接诊医生发现罗某发热,新冠病毒核酸检测结果为阳性,诊断为新冠病毒核酸阳性检测者。



张雨霏摘中国游泳首金 女子接力中国队破世界纪录夺冠

新华社东京7月29日电 中国游泳队在东京奥运会沉寂多日后于29日迎来大爆发。先是张雨霏200米蝶泳如愿摘得中国游泳队首金,随后由杨浚瑄、汤慕涵、张雨霏和李冰洁组成的中国队又在女子4×200米自由泳接力中打破世界纪录,爆冷夺冠。

女子200米蝶泳,半决赛游出今年世界最好成绩的张雨霏没有给对手任何机会,在决赛中继续刷新自己最好成绩,一路领先以2分03秒86夺冠,并创造了新的奥运会纪录。

女子4×200米自由泳接力,美国和澳大利亚队是该项目的霸主,包揽了过去六届奥运会的金牌。不过当日比赛中,中国队惊艳四座,以7分40秒33摘金,并打破由澳大利亚队所保持的世界纪录。

上一代“蝶后”熊刘洋在张雨霏夺得女子200米蝶泳冠军,并打破自己保持的奥运会纪录后激动万分:“属于张雨霏的蝶后时代来了。”

中国女排不敌俄罗斯队,郎平回应:局势出乎意料 朱婷有可能休战

新华社东京7月29日电 中国女排29日在“五局大战”中以2:3不敌俄罗斯队,遭遇东京奥运会女排小组赛三连败,而小组赛仅剩两轮。郎平在赛后接受新华社记者采访时表示,这种局面是她所没有预料到的。

“我知道会比较艰难,可能会输一点球,但是没想到现在还没有开张。”郎平说。

虽然在五年前的里约奥运会上,最终夺冠的中国女排在小组赛阶段也跌跌撞撞,取得2胜3负。但在东京奥运会上“没有开张”的情形显然更差。甚至可以说,中国女排的东京之旅已到了“最危险的时刻”。

这是因为在中国队所处的“死亡之组”中,俄罗斯队甚至称不上强队。在现在的态势下,中国队要想把晋级悬念保留到最后,就必须在31日击败组中最强对手之一——意大利队。并且在最后一场小组赛拿下实力稍弱的阿根廷队。

对于接下来的比赛,和绝对主力朱婷的伤势,郎平说:“我想如果朱婷打不了的话,形势是很严峻的!我们就努力去打,能打的都上场吧!”

“朱婷确实伤还是挺厉害的,大家能看到,基本上扣不了。”郎平并没有排除朱婷无法上场的可能性,“我们会和医生以及朱婷本人商量,可能会让健康队员冲一冲。”

陈梦夺金 孙颖莎摘银

奥运乒台前升起两面国旗

新华社东京7月29日电 因为孙颖莎半决赛成功阻击日本选手伊藤美诚,29日晚的东京奥运会乒乓球女单决赛少了大半悬念。最终,27岁才第一次站上奥运舞台的世界头号女乒陈梦4:2击败队友,如愿捧起金牌。

这是一场对阵双方熟悉到会令场面沉闷的比赛,即便陈梦的攻防大多数时候严密得让对手绝望,而孙颖莎也在第六局打出过一记神球,9:11、11:6、11:4、5:11、11:4、11:9的比分仍难表比赛的精彩。

29日的这场国乒“内战”大概是奥运会乒乓球开赛6天来最安静的一场巅峰对决,作为领队的中国乒协主席刘国梁、女队主教练李隼以及国乒其他成员都在观众看台上旁观,全场最响的除了运动员的呐喊,就是陈梦的主管教练、女乒教练组组长马琳。

7月28日,在东京奥运会体操男子个人全能决赛上,中国选手肖若腾表现零失误,却最终与冠军无缘,以88.065分摘得银牌,这一幕令国人心疼,裁判的打分不公也引来现场媒体人员的一片嘘声。

在这场高手如林的决赛中,被寄予厚望的肖若腾发挥稳定,却在最后时刻因为裁判打分,以及落地后没有向裁判示意,错失金牌。日本选手桥本大辉明显出现失误,却因为难度分获得冠军,令人不禁质疑裁判的公平性……

赛后,肖若腾摘银消息引“爆”微博热搜,不少中国网民纷纷质疑裁判不公,嘲讽桥本大



▲陈梦(左)和孙颖莎在赛后携手共展国旗。 新华社发

“打分不公”,伤害的是谁?

温琳

“只要没出日本国界就不算出界”,并喊话中国选手“你们是最棒的”。多位体操名将亦对此发声,奥运体操冠军陈一冰说,这样的得分完全是东道主优势。

何谓东道主优势?是指体育比赛中主办地队伍会因为东道主的各方面“优待”和“照顾”,取得更好成绩的一种现象。这种“优待”和“照顾”如果仅限于场外,倒能理解,但绝对不应该扩大化带到比赛中来,特别像体操、花样游泳、跳水等一些靠裁判打分取胜的比赛。否则,伤害了运动员,也伤害了比赛的公平公正性,以及项目本身。

正如奥运冠军杨威所说,今天的中国不需要金牌来证明,但是中国体育需要,体操需要,肖若腾需要。赛场上的肖若腾并没有输,面对种种不利情况,肖若腾拿出了近三年最好的表现,因为肩部有伤,他在登场前吃了四片止痛药。肖若腾强大的意志力和拼搏精神,让身边人动容,他在赛场上的表现,也展现了中国体操的精湛技术。

憾失金牌,对于肖若腾而言“心情挺复杂的”,毕竟他为此努力奋斗了十多年,但赛后他依然主动祝贺了夺得冠军的桥本大辉,展现出中国运动员的气度和奥林匹克的精神。虽然结局不是很完美,但在东京,肖若腾带伤证明了自己,在众多国人心中,他就是当之无愧的奥运冠军。

东京奥运会 看点

2021年 7月30日

田径、游泳、赛艇、射击、自行车、网球等项目 共产生 21 枚金牌

羽毛球

- 郑思维/黄雅琼和王懿律/黄东萍会师羽毛球混双决赛
- 将决出女单四强,两位中国选手陈雨菲、何冰娇有望在半决赛“会师”
- 男双半决赛中,李俊慧/刘雨辰将迎战马来西亚组合

乒乓球

- 樊振东和马龙会师乒乓球男单决赛

游泳

- 汪顺在男子200米个人混合泳中排名第一晋级决赛,有望冲击金牌

在赛艇、蹦床等项目上中国也有冲击奖牌的机会

田径 首日将迎来传奇选手的登场

- 男子10000米将成为田径首金,作为男子5000米和10000米两项世界纪录保持者,乌干达运动员切普特盖将向金牌发起冲击

女篮 中国女篮将迎来本届奥运会的第二次比赛

对手是世界排名第二的澳大利亚队

7月29日 东京奥运会 金牌榜

	金牌	银牌	铜牌	总数
1 中国	15	7	9	31
2 日本	15	4	6	25
3 美国	14	14	10	38
4 ROC	8	11	9	28
5 澳大利亚	8	2	10	20
6 英国	5	7	6	18

新华社发 陈为 编制